

## 你参与, 我分析!

——上海青年婚恋调查正在如火如荼进行中

为深入了解当代青年婚恋观, 提供更贴心的情感服务, 上海市妇女儿童指导服务中心(巾帼园)携手青年报社《生活周刊》、有情人微信公众号开展的上海青年婚恋调查正在如火如荼进行中!

欢迎各位适婚年龄的朋友们踊跃参与进来, 关注有情人公众号, 打开链接填写问卷, 让我们一起来聊聊那些年错过的爱情和这些年来内心的情感诉求吧!

除了有情人微信公众号, 您还可以通过青春上海、青年报、生活周刊、巾帼园、上海婚介管理行业协会、华大应用心理研究所、爱婚单身俱乐部、张江园区总工会、静安区团委、金融团工委等平台参与问卷, 参与渠道简直就像哆啦A梦的任意门! 您参与, 我分析, 让我们还您一份清晰的恋爱指南!

身边朋友出双入对, 父母家人旁敲侧击, 昔日同窗秀恩爱秀蜜月秀“红本本”, 为什么单身的总是我? 无论您是脱单困难户还是在婚恋中遇到“不明所以”的问题, 华大应用心理研究院心理咨询师、巾帼园和幸福生活的金牌红娘、爱婚单身俱乐部婚恋导师等专家坐诊有情人, 时刻为您排忧解难。



特等奖 (价值180元)

帅哥美女都爱的Kenya Airway飞机模型

一等奖 (价值100—170元)

SkinAdvanced舒颜按摩卸妆霜、骨胶原滋养修护肌底精华液、法国原装进口头皮舒缓洗发乳

二等奖 (价值80—100元)

SkinAdvanced面膜、屈臣氏植物水透滋养面霜、毛孔净化啫喱、德国知名家具品牌WWMF红酒瓶塞

三等奖 (价值40—70元)

拍照必备神器自拍杆, 居家旅行必备的航空套装、洗漱包、转换器、数据线, 爱美达人必备屈臣氏面膜、化妆包, 以及超级卡哇伊的手套和袜子



万人相亲会核心团队出品  
权威安全的交友平台

生活每天都在更新  
所以这个版面显然是不够了  
登录我们《有情人》微信公众号  
私信后台

说说你的情感困惑  
有心理大师跟你单聊  
或者报名参加我们的活动  
约会会有缘人

常常, 还会有福利哦  
错过, 不是现代人的风格  
那就扫一下这个微信吧

“有情人”是生活周刊首创的沪上单身男女交友活动品牌

## 我想另一半在外圈

——张江园区男女青年婚恋采访录

【文/管星乐】



美国有硅谷男, 日本有电车男, 中国上海有张江男。上海张江高科技园区是世界上规模最大也是最具发展潜力的高科技园区之一。园区内有着近30万的员工, 硕博比例高达62%, 他们学历高、职称高、素质高、待遇高, 被称为“四高人才”。

为了深入了解张江园区单身青年的婚恋观, 生活周刊“有情人”专门拜访了长期从事青年交友平台建构的张江园区综合党委办公室陈立雄主任, 普兰金融公司的交友活动负责人王凯书记以及张江园区的青年男女职员, 带你走近传说中的“张江男”和“张江女”, 看看他们究竟是怎么想的。

陈主任告诉我们, 目前张江高科技园区内的员工大部分都是新上海人, 比例高达90%, 其中男女比例大致为6:4, 如今单身女青年的数量比单身男青年的数量还要多20%。从前人们总是谈论“张江男”, 其实当下“张江女”的婚恋问题也不可小觑。这些为自己的事业打拼的新上海人, 面临着许多边缘化的困境:

新上海人在择业和就业过程中, 缺乏本地亲戚朋友的人脉和支持, 职业生涯全靠自己打拼。同时想要在上海生存下去所面临的社会压力可想而知。在案例的采访中得知, 刚进入公司的职员工资基本维持在4000—5000元左右, 而住房开支基本上就占据了每月工资的一大部分。“离公司近的房租高, 离公司远的不方便, 真是两难!” 陈主任谈到, 当下新上海人中男女青年同居的状况已经变得较为普遍, 其中的原因之一就是能够降低租房成本, 减少经济压力。

社交圈子的边缘化。不同于上海当地的男女青年, 新上海人的人际圈已经发生了根本的改变。亲戚朋友都不在上海, 导致了他们日常的交友圈十分狭窄, 工作日基本上都在公司和家中往返, 结交的朋友也多是公司内的员工, 遇到心仪的另一半的概率较低。

正在步入婚恋主流的90后们, 思想更加自由和开放, 对职业外圈的各种事物充满好奇。他们更希望结交外圈的异性, 增加生活的多样性, 为人生抹上丰富的色彩!

所以说, 张江园区综合党委最早开始举办的青年交友活动, 出发点就是为这些新上海人寻找到合适的另一半, 给他们带去家的归属感。同时, 通过组织不同公司之间的交友, 能够扩大他们的交友圈。正如陈主任说的, 有家庭之后才能更好地发展事业, 让这些为事业拼搏的青年们有根的感觉而不是漂浮的感觉。

与陈主任的谈话让我们对于张江园区内单身男女青年的状况有了一个基本的认识, 婚恋问题从“张江男”到“张江女”的转变, 是当下张江园区内青年群体中存在的一个新趋势。

那么, 张江男女青年在择偶过程中究竟有哪些特点呢?

普兰金融的王凯书记告诉我们, “张江男”和“张江女”在择偶过程中有两个共同的特点:

1. 不愿意找与自己职业相近的异性。

这是当下张江园区男女青年的一个显著特点, 也是组织相亲交友活动的参与度不高的主要原因。王书记告诉我们, 这与张江园区内的职业特点和工作环境有关, 长期从事软件、编程这类单一乏味的工作, 使得他们在工作之余希望接触到更多不同职业的人, 增加生活中的趣味性。

例如在园区内工作的职员张先生说: “不希望自己下班后回到家与另一半还是在讨论程序和软件, 如果职业不同的话交流起来会觉得更新鲜、更有趣, 比如医生这个职业就不错。”

2. 有自己的标准, 原则性较强。

这个特点导致张江男女在与异性的相处过程中, 遇到比较优秀但是不符合自己标准的, 也宁愿放弃。同时, 这也与当事人的年龄有关, 80后往往考虑的东西就比较多, 更加务实, 而90后则更加开放和自由。

例如我们采访的帅小姐告诉我们: “自己年纪比较小, 个性比较开朗和外向, 愿意去尝试和接触各种各样的人, 身边年龄比较大一点的朋友, 就会有宁缺毋滥的心理, 更愿意在原地等待。”

正在步入婚恋主流的90后们, 思想更加自由和开放, 对职业外圈的各种事物充满好奇。他们更希望结交外圈的异性, 增加生活的多样性, 为人生抹上丰富的色彩!